

皮卡“蓄意”撞人群

美国跨年夜惊魂事件已致10死35伤 车上发现自制简易爆炸装置



扫码看视频

本该是一个欢乐的跨年夜却变成了可怕的夜晚。当地时间1月1日凌晨，美国路易斯安那州新奥尔良市发生汽车冲撞人群事件，已造成至少10人死亡。美国联邦调查局人员说，他们在皮卡车上发现至少一个自制简易爆炸装置，但目前尚不能证实这起事件是恐怖袭击。

1月1日，应急人员在发生汽车冲撞人群事件的美国新奥尔良市波旁街调查。

新华社图



事件发生在当地时间1月1日3时左右。目击者说，在新奥尔良市法国区波旁街，一辆白色皮卡车高速冲撞庆祝新年的人群，多人当场接受急救。有媒体报道说，司机在冲撞人群后下车开枪，警方进行还击，2名警察被司机开枪打伤。司机在与警方交火后死亡。

新奥尔良市救援部门在一份声明中说，这是“一起大规模伤亡事件”，受伤者已被送往医院。警方称目前已造成至少10人死亡，还有约35人在事件中受伤。

新奥尔良市所在的路易斯安那州州长杰夫·兰德里在社交媒体上写道：“今天早些时候，波旁街发生一起可怕暴力行为。请与我一起为现场所有受害者祈祷。”

1日清晨6点多，新奥尔良市市长拉托娅·坎特雷尔在新闻发布会上对媒体表示，当天凌晨发生在

该市的汽车冲撞人群事件是“恐怖袭击”，当局正在调查，并已就此向白宫方面进行了通报。不过美国联邦调查局方面称“这不是恐袭”。

事发后，新奥尔良警方封锁并疏散现场，要求公众避免前往事发地点。目前警方尚未确认肇事车型，也未透露司机信息。

新奥尔良市警察局长称，在波旁街冲撞人群的皮卡车司机“执意要制造屠杀”。据介绍，因为举行跨年迎新活动，当时有300名警察在现场，并设置了安全路障。这名司机“特意绕过路障”，还向现场警察开枪，有2名警察中枪。

另据美国媒体报道，美国联邦调查局表示，现场附近发现简易爆炸装置，但不确认是否可被引爆。

波旁街位于新奥尔良历史悠久的旅游区法国区，遍布酒吧、餐馆和酒店，一向生意兴隆。

综合新华社、央视新闻

环球视野

跨年夜在人群中放烟花 男子被采取刑事强制措施



扫码看视频

据杭州公安微信公众号消息，1月1日，一则“男子在人群中对着空中放飞气球点燃烟花”的视频在互联网传播。经核实，系杭州市公安局上城区分局立案侦查的一起刑事案件。

1月1日零时许，李某（男，22岁）为博取眼球，在湖滨步行街人群放飞气球期间，不顾旁人劝阻，点燃随身携带的烟花向空中喷射。执勤民警第一时间将李某控制并对烟花予以收缴，现场无人员受伤。

犯罪嫌疑人李某现已被公安机关依法采取刑事强制措施。目前，案件正在进一步办理中。编辑 贺齐

9·11恐袭认罪协议有效 3名嫌疑人或免于死刑



扫码看视频

当地时间2024年12月31日，美国军事上诉法院裁定，“9·11”恐袭事件主谋及其两名同伙相关的认罪协议仍然有效。根据协议，三名嫌疑人有可能对“9·11”恐袭事件认罪，并在交换条件下免于死刑。

7月31日，三名嫌疑人签署一项认罪协议，同意承认共谋罪，以期换取终身监禁而非在关塔那摩监狱等待死刑审判。8月2日，美国国防部长奥斯汀宣布撤销该认罪协议，这实际上是将该案恢复为死刑案件。11月6日，一名美国军事法官裁定3名“9·11”恐袭事件嫌疑人签署的认罪协议有效。编辑 贺齐

农场暗藏“弹药库”

美FBI查获150余枚自制炸弹 农场主支持政治暗杀 曾将拜登当靶练射击



美国联邦调查局(FBI)近日在弗吉尼亚州一座农场查获150余枚自制炸弹。法庭文件显示，这是美国联邦调查局成立以来“查获成品爆炸装置数量最多的一次”。

据美国《华盛顿邮报》2024年12月31日报道，这名农场主名为布拉德·斯帕福德，现年36岁，住在纽波特里斯郊外，拥有一个约8万平方米的农场。2024年12月17日，斯帕福德因涉嫌持有一支未登记的短管步枪被捕。检方说，执法人员后来搜查他家农场，发现150多枚疑似管状炸弹，现场展开X光检查。

检方文件显示，专业人员现场引爆大部分爆炸装置，还测试了一部分。大多数炸弹是在与主楼分开的一个车库内被发现，部分写有“致命”字样。其他爆炸装置在一间卧室的一个背包中被发现，上面的文字关联鼓吹无政府主义暴力和极端主义。车库冰箱里有一个装满爆炸性化合物的罐子，贴着“危险”和“不要触摸”的标签。这种爆炸性化合物“高度不稳定”，仅仅由于温度变化就会爆炸。

调查人员还发现一个笔记本，上面记录着制造包括手榴弹在内多种爆炸物的“配方”；另外还搜出一件装有爆炸物的背心以及多种制造炸弹的工具和材料等。

检方说，斯帕福德和妻子及两个孩子住在一起，他的妻子以为家里枪支经过注册，并不知道爆炸物储存情况。检方对他的调查始于他邻居的举报。这名邻居在执法部门工作过，举报他涉嫌囤积武器和自制弹药。

依据线人说法，斯帕福德2021年使用自制爆炸装置时，右手失去三根手指。他支持搞政治暗杀，在当地一家射击场用美国现任总统约瑟夫·拜登的照片当靶子进行打靶练习，被捕前“每天制造大约50发子弹”，还和多人着手准备一些他“个人无法完成的事情”。斯帕福德曾与人提起，想在自家房上建一个塔楼。

斯帕福德的律师2024年12月31日提交文件，要求释放当事人，强调他仅被控非法持枪一项罪名，没有犯罪记录。

法新社援引检方的话报道，斯帕福德可能面临与爆炸物有关的多项指控，每项指控可导致他面临最多10年监禁。编辑 新华社